NAVN:

Test A: Andengradspolynomier

UDEN HJALPEMIDLER

2
1. Opskriv standardformlen for et andengradspolynomium: /6[/X> = gX * bX + C

2. Hvad hedder grafen for et andengradspolynomium? en /pﬂrcz é el

3. Figuren til hgjre viser grafen for et andengradspolynomium.

Szt ring om den rigtige pastand i hver linje nedenfor og begrund dit valg:

a<0 a=0 a>0 Fordi _parablens grene vendery  _nedad.

b<O0 b=0 @ Fordi: 'ﬁgggnferu /m/dm'/‘rj; £ (o c) er /msl‘fiv

c<O0 c=0 c>0 Fordi: /para.é/tn Skarer \L/-d:k.(,:n L en ne‘tlaa-z‘iv y_ytzrc&'

4. Givet funktionen f(x) = 2x2 4 4x — 1, bestem toppunktet for grafen for f.
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NAVN:

5. Skitsér grafen for funktionen f(x) = 2x2 4 4x — 1 sa praecist som muligt i koordinatsystemet nedenfor
med hensyntagen til koefficienter a, b og c samt toppunkt (som du har beregnet i opgave 4).

-1,-3)

6. Lgs andengradsligningen 2x%> —5x—3 =10

A= (-5)=-Y2.(-3) =25+29 =49
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NAVN:

Test B: Andengradspolynomier

UDEN HJALPEMIDLER

1. Figuren til hgjre viser grafen for et andengradspolynomium. y

Seet ring om den rigtige pastand i hver linje nedenfor og begrund dit valg:

/ \

a<0 a=0 a>0 Fordi: _parablens greae Vender _nedadf.

b=0 b>0 Fordi: fﬂnggn?‘ﬁhs Aa//m'ry / (o,c\ er ncjwﬁv.

c<O0 c=0 @ Fordi: /Onm!)lcn skerex 54-ak$en. { en /om'h'v y-mrcéf' .

2
2. Opskriv standardformlen for et andengradspolynomium: /[/x\ =4ax + b)( +C

3. Hvad hedder grafen for et andengradspolynomium? __en  pora be/.

4. Givet funktionen f(x) = 2x% — 8x + 5, bestem toppunktet for grafen for f.

-_}3’ —("g) 8
T~ 20 2.2 1

d=(8)-Y25 =64-Y = 2y
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NAVN:

5. Skitsér grafen for funktionen f(x) = 2x? — 8x + 5 sa praecist som muligt i koordinatsystemet nedenfor
med hensyntagen til koefficienter a, b og c samt toppunkt (som du har beregnet i opgave 4).

(a,-3)

6. Lgs andengradsligningen x? —4x—5=10
de (-9)= Y. /- (-5) = /6 +20 = 36
lo _
- 4rée |z <7

X = 21 =T 2 -2
Ea



